



В Свердловской области к длительному лишению свободы приговорен участник экстремистского сообщества

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 26-летнему жителю города Лесного. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст.282.1 УК РФ (участие в экстремистском сообществе), п.п."а","в" ч.2 ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти, а равно унижение человеческого достоинства по признакам расы, национальности, языка, происхождения, совершенные публично, с применением насилия, организованной группой), ч.3 ст.30, п.п."а","ж","л" ч.2 ст.105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой, по мотиву расовой, национальной ненависти), ч.1 ст.161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества) и п.п."а","ж","л" ч.2 ст.105 УК РФ (убийство двух лиц, совершенное организованной группой, по мотивам расовой, национальной ненависти). Следствием и судом установлено, что обвиняемый входил в состав экстремистского сообщества «Фольксштурм» созданного в Екатеринбурге в 2006 году группой молодых людей и просуществовавшего до февраля 2008 года, когда сотрудниками правоохранительных органов были проведены мероприятия по ликвидации данного преступного сообщества и привлечению к уголовной ответственности его участников. В составе «Фольксштурма» в различное время были 12 молодых людей, в том числе и несовершеннолетние, которые специализировались на совершении преступлений в отношении выходцев из разных регионов и стран. Установлено, что данной группой было совершено 3 убийства и 8 покушений на убийство лиц неславянской национальности. Кроме того, они совершили свыше 20 так называемых "акций" - нападений и избиений в отношении лиц неславянской внешности, связанных с действиями, направленными на унижение достоинства человека по признакам расы и национальности. Свои "акции" злоумышленники снимали на видео и распространяли для всеобщего просмотра в сети "Интернет". В июне 2011 года основной костяк преступного сообщества в составе 9 человек был осуждён судом к различным срокам лишения свободы – от 6 месяцев условного лишения свободы до 13 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. В марте 2013 года в совершении преступлений в составе "Фольксштурма" судом были признаны виновными еще 2 участника, в том числе и один из лидеров группировки – 22-летний Александр Соловьев, которому было назначено наказание в виде 9,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. 26-летний обвиняемый, приговор в отношении которого состоялся сегодня, длительное время (с 2008 года) скрывался от органов следствия, находясь в международном розыске. Оперативно-розыскные мероприятия по установлению его местонахождения проводились сотрудниками управления ФСБ России по Свердловской области, которые 13 января 2014 года задержали указанного гражданина в городе Санкт-Петербурге, этапировав его в Екатеринбург. В дальнейшем в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

отношении него судом по ходатайству следователя Следственного комитета была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В ходе предварительного следствия, в частности, установлена причастность данного гражданина к покушениям в составе организованной группы на убийства 7 человек, а также оконченные убийства в отношении 2 потерпевших. Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. Также он обязан выплатить 100 тысяч рублей одному из потерпевших в качестве компенсации морального вреда.

26 Января 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/888726>